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Kereskedelmi egyezményt kötött
Kománia, és Csehszlovákia

Későbbi időpontban a két ország barátsági és együttműködési ssersodést is kőt
PRÁGA. — A cseh fővárosban 

időző román kormányküldöttség 
.tegnap tisztelgő látogatáson volt 
Benes Eduard köztársasági elnök
nél, akivel a Románia és Cseh
szlovákia közötti politikai, gazda
sági és kulturális kérdések főbb 
jalapelveiről folytattak eszme- 
jpserét. z

> A köztársasági elnöknél tett 
látogatás után Groza Péter mi- 

' niszterelnök, Tatarescu ■ minisz- 
ierelnökhelyettes, külügyminisz
ter, Livezeanu Octav tájékoztatás
iügyi miniszter és Bodnaras Emil

■ 'miniszterelnökségi
jcsehszlovák

államtitkár a 
államférfiakkal letár_

gyalták a két állam szoros együtt
működését és baráti kapcsolatát 
biztosító kérdéseket, mindkét ál
lam függetlensége teljes fenntar
tásával. A tárgyalások a legszi- 
vélyesebb légkörben és a nézet
azonosság hangsúlyozásával foly
tak le és eredményeként, mint la
punk más helyén közöltük, Ro
mánia és Csehszlovákia kultur- 
egyezményt kötöttek.

A két állam kereskedelmi 
egyezményt is kötött, amelynek 
értelmében Románia a folyó év 
novembertől kezdődően 2500 vas
úti kocsi tengerit szállít Cseh
szlovákiának, amelyért cserébe

gépeket és az iparvállalatok ré
szére műszaki alkatrészeket kap.

A két ország kormányférfiai 
megállapodtak abban is, hogy a 
jövőben széles gazdasági • együtt
működést valósítanak meg, a Du
nai hajózás kérdésében pedig azo
nos politikát folytatnak. Elhatá
rozták azt is, hogy később meg
állapítandó időpontban Románia 
és Csehszlovákia barátsági és 
együttműködési szerződést is köt
nek. Végül elhatározták, hogy az 
állam prágai és bukaresti diplo
máciai képviseleteit nagyköveti 
rangra emelik.
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megszavazta az „aramr-törvémtf"
Üzérek tisztogatják Bokarest tógáit ' -

BUKAREST. —, A kormány 
szakminiszterei, valamint a képvi- 
selőház folytatja a gazdasági élet 
fellendítését célzó munkájukat. 

!) A képviselőház legutóbbi ülésén 
i/ újólag nagyjelentőségű törvény

javaslatot szavazott meg, majd 
szeptember 16-ig, keddig, elnapolta 
■illését. A megszavazott törvény 
az arany és általában a nemesfé
lnek termelésének, feldolgozásá
nak és forgalombahozatalának 

. módozatait szabályozza. A tör
vény rendelkezése . értelmében á, 
'Román Nemzeti Bank, mint az di
jam megbízottja, vásárolja meg' a 
nemes fémeket, de ezenkívül min
den egyes aranybánya mellett kü
lönleges ellenőrző szervet állite- 
Inak fel. ,,Arantjrendörség" elne
vezéssel külön pénzalapot létesíte
nek, amelyből a nemesfémek ter
melése és forgalomba hozatala el
lenőrzésével felmerült költségeket 
fedezik.

As uj törvény szabályozza a bá
nyából esetleg történő aranylo
pások megtorlásának módozatait 
jés lehetőséget ad a Román Nem
zeti Banknak, hogy az aranylopá- 
sok miatt folyamatba tett vagy 
■már lezárt bünperek felülvizsgál 
Insát és ujrafelvótelét kérje olyan 

\//esetekben,,amikor az érdemi bírói 
f jtélet után uj és döntő jelentőségű 
t körülmények jutottak tudomására 

7 vagy ilyen bizonyítékok kerültek 
birtokába.

A törvény 42. szakasza hat hó- 
■naptól két évig terjedő börtönbün
tetéssel sújtják aZ arany vagy 
más értékes ércek eltulajdonitóit

KEMÉNY .BÜNTETÉST 
KÉRNEK ÁZ EMBER
TELEN FÖLDESÜKÉ A!

A törvény megszavazása után 
Calota Alexandru, az Ekésfront 
képviselője- az igazságügyminisz
terhez. intézve a következő bejelen
tést tette:

A VJasca mcgv?br>n lévő Chiru- 
losti községben Berceanu Mihail 
volt miniszternek. a közismert bra- 
t-ianista vcz.elönek birtoka van- 
amelyet fia, Berceanit Jón kezel- 
A birtokon dolgozó szegény pa
rasztok közli' számosán kobera- 
r/yanita tíincloic közölt niegbclo- 
gctltek. Az egészségügyi hatóságok 
megállapították,, hogy a betegsé
get bizonyos zabőrlcményck vjz- 

,zel való keverése, okozza- Bcrcca- 
nu földesur romlott zabból készí
tett kenyeret ad verejtékkel dol
gozó munkásainak és ez a romlott 
kenyér okozza a tönutyes megbe- 
tcgedéat.

egyenértékű 20.000 régi lejjel, számít
ják át.

Az augusztus 15-től augusztus 31-ig 
terjedő félhónapra a köztisztviselők a 
stabilizált uj lejben kapják meg az uj 
fizetési táblázat és' működési hányad 
szerint megállapított fizetésüket.

A nyugdíjasok ugyanerre az időpontra 
szintén stabilizált lejben kapják meg 
nyugdijösszegeiket, azzal az előnnyel 
azonban, hogy részükre minden régi ezer 
lejért egy stabilizált uj lejt fizetnek ki. 
A kormánynak ez az intézkedése bizo
nyítja, hogy — mély szociális érzéstől 
áthatva' — nem feledkezik meg az állam 
és a köziiktek kiöregedett dolgozóiról 
és megkönnyíteni igyekszik részükre ă

MA MEGKEZDIK A KÖZ- munkában eltöltött kemény . évtizedek 
TISZTVISELŐK ÉS NYUG-, a megélhetés gondjait, a kedvező
DÍJASOK AUGUSZTUS 
HAVI FIZETÉSÉNEK FO
LYÓSÍTÁSÁT

A pénzügyminisztérium elrendelte, hogy 
szeptember 6-tól kezdve folyósítsák, 
illővé fizessék ki a köztisztviselők és a 
nyugdíjasok augusztus havi járandóságát, 
levonva abból az eddig már kifizetett 
előlegeket.

A köztisztviselők 
díjasok nyugdiját 
számítják át:

A köztisztviselő
tus elsejétől augusztus 15-ig felvett fél
havi fizetését stabilizált lejben a bevál
tás kulcsa szerint: egy uj rögzített lej

A hatóságok a birtokkezelő Bar- 
eéami Jonț őrizetbe vették és meg
indították ellene a vizsgálatot. A 
parasz/nyuzó földbirtokos ember
telen eljárása olyan felháborodást 

• keltett az egész megyében, hogy 
egyetlen ügyvéd sem vállalta a 
védelmet.

<A képviselő arra kérte az igaz
ságügyminisztert, figyelje a Ber- 
ceanu ellen folyamatba țett bűn
ügyi eljárás folyamatát, nehogy 
— bizonyos körök befolyására — 

1 csak enyhe büntetéssel torolják 
meg embertelen eljárását-

fizetését és a nyug- 
a következőképpen

régi lejben augusz-

átszámítási kulcs biztosításával.

AZ ÜZÉRKEDŐKKEL TISZ- 
TITTATJÁK MEG A FŐ
VÁROS UTCAIT

A főváros, időközi bizottsága gyűlést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy szep
tember 14-től 2i-ig köztisztasági hetet, 
rendez Bukarestben és alaposan meg- 
tisztittatja a főváros utcáit és tereit a 
szeméttől, hulladéktól. A nagyszabású 
és az egész főváros területére kiterjedő 
tisztogatási é! seprési munkánál, a szemét 
elhordásánál a letartóztatott és munka
táborba szállított üzérkedőket, árdrágí
tókat, a gazdasági élet kártékony elemeit 
használják fel munkaerőül.

Az uj rendszert, amikor 
pontra vásárolhatunk ruhane
műt, most hozták nyilvános
ságra. Az emberek, hárman- 
négyen is, összeállnak és tanul
mányozzák az uj elosztási rend
szert.

Hát csak, ennyit vásárolha
tunk? — sóhajtanak fel itt is, 
ott is. Tényleg nagyon kevés
nek tűnik, ami egy-egy főre» 
esik. Igaz, a pontrendszer alap
ján nem lehet nagy mennyisé
get összevásárolni. Nem lehet 
pompás ruhatárat beszerezni s 
végszámra sem lehet összevásá
rolni a vásznat még annak sem; 
akinek van pénze. Már pedig 
az mostanság bizony igen kevés 
embernél akad. A dolgozó em
ber mire megvásárolta a gyer
mekeknek a téli ruhát, a leg
szükségesebb fehérneműt, cér
nát, harisnyát, már erősen meg
fogyatkozott pontokban, még 
akkor is, ha az egész család 
összetette a „kartelláit".

Hiszen igaz, jó volna most 
tisztességesen felöltözni. Az 
annyi esztendeje hurbolt vány- 
nyadt télikabátot elsózni az 
ócskapiacon, s helyébe újat, tar
tósat, meleget beszerezni. Az 
asszonynak is kellene egy és 
más, 'hiszen szegényke annyit 
fázott és szégyenkezett régi 
rongyaiban. De egyelőre még 
sokat nem lehet.

De vájjon eddig vehetett-e? 
Vásárolt-e munkásember ruhá
zati cikket az utóbbi egy-két 
évben? Bizony nem. Hiszen ha 
csak a munkások és tisztviselők 
vásároltak volna, attól még be- 
nőhette volna a gyom a keres- ; 
kedések küszöbét.

Hát most befordulhatnak ők 
is á boltba. Bár igaz — pont 
ide, pont oda — takarékoskodni 
kell. Kevés a pénz. A stabilizá
ció irányítói csak igen-igen 
lassan eresztik be a pénzt az 
ország vérkeringésébe. S ennek 
igy is kell lennie. Mert, hogy 
mi. lett volna, ha a stabilizáció 
napján egyszerre megnyíltak 
volna az ég csatornái s minden
kinek a zsebe hirtelen megtelik, 
uj pénzzel, azt könnyű kitalálni. ' 
A kereskedéseket kiürítették 
volna egy-kettőre. A sok nyo
morgóéba belekeseredett dolgo
zók egycsapásra igyekeztek vol
na pótolni mindent s beszerezni 
mindazt, ami hiányzik. Már pe
dig annyi minden hiányzik?

Igen ám, de a stabilizációnak

SS szökevé
nyek után

van egy vastörvénye, amit sem
miképpen sem szabad áthágni. 
Még pedig az, hogy pénz csak 
annyi legyen, amennyi áru a 
piacon van. Ha több a pénz, 
mint amit eladásra kínálnak, ha 
a vevő fut az eladó után, nyom
ban emelkedni kezdenek az 
árak. Viszont ha kevés a pénz, 
és sok az áru, ha a kereskedő 
lesi a vevőt, akkor semmiféle 
mesterkedéssel sem lehet ma
gasba vontatni az árakat. Az 
egészséges egyensúlyt kell meg
őrizni a pénz és az áruk meny- 
nyisége között s efölött őrködik 
most vezérkarával a stablizáció 
tervezője s végrehajtója, 
Gheorghiu-Dej miniszter.

Itt egyesegyedül az adagolás, ■ 
a pontrendszer bevezetése volt a 
megoldás. Mert' igy, ha kevés 
is jut, de mindenkinek jut. 
Avagy ki merné állítani, hogy 
jobbak voltak, azok az idők, 
amikor tízezren — persze a 
nemdolgozó tízezrek — holly
woodi elegánciával öltözködtek, 
mig a dolgozó milliókról folyt le 
a rongy.

Az biztos, hogy most egyelőre 
még nem lesz túlságosan sok. 
De lesz. És mindenkinek lesz, 
aki dolgozik.

Háromszázmillió pontot osztot- ■ 
tak szót az országban, felmérve 
az ország egész ruházati áru- . 
készletét. Egy-egy emberre 
tényleg szerényen jut. Ma még 
igen. De mi lesz holnap? Agya
rak dolgoznak és egyre többet 
és egyre jobban dolgoznak.

Utunk ma már nem lefelé, 
még csak nem is előre, hanem 
felfelé vezet. Mert hiszen min
dennap több áru lesz s napról- 

. napra javul a helyzet. Félesz
tendő, esztendő múlva lényege
sen nagyobb lesz a termelés s 
akkor nyilván lényegesen, töb
bet. is vásárolhatunk.

Az is nyilvánvaló, hogy az 
inflációból nem csöppenhettünk 
egyik pillanatról a másikra 
tejjel-mézzel folyó Kánaánba- 
Ma még örülnünk kell, hogy 
megélünk, hogy pár lejjel meg
oldódik a napi kosztgond. Hol
nap már azon törhetjük a fe
jünket, mit vásároljunk azokra 
a bizonyos pontokra. Inget, ci
pőt, harisnyát vagy ruhát?

Igen, lassan-lassan már ilyen 
gondjaink támadnak s ezek — 
bárki bármit is mondjon — már 
nem is olyan nagyon kellemet
len gondok. n. e.
—1111 ■ 1 1 —1 in 11 mr
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Az EkW kihívása a görög pártokhoz
A görög szabadságharcosok újabb ha

talmas győzelmet arattak. A demokra
tikus görög hadsereg vezérkarának leg
újabb hadijelcntó'c közli, hogy a szabad
ságharcos csapatok bevonultak Tcbába. 
Ez a város mindössze ötven kilométer
nyire van Athéntől. Ugyancsak igen je
lentős győzelmeket arattak a demokrati
kus haderő csapatai Natisszánál cs az 
északmacedóniai Florina közelében, me
lyet erősen megközelítettek. A pclopon- 
nczaszi félszigeten folyó harcokban is 
nagy sikereket értek el a szabadsághar
cosok. amennyiben a Pclopounézosz ke
leti része, Árkádia teljesen a demokrata 
erők ellenőrzése alatt áll. «

Görögországban tehát á legészakibb 
határtól, egészen a déli pcloponnézccszi 
vidékekig, mindenütt egységes, hatalmas 
támadásban vannak a demokratikus 
hadsereg csapatai. Hogy ilyen nagy tá
volságokban, ennyi önálló fronton nem
csak tartani tudják magukat, hanem 
mindenütt diadalmasan Fiiadnak előre,

győzelmet győzelemre halmozva, ennek 
csak egy magyarázata van: a lakosság 
a szabdságharcosok oldalán áll, élelem
mel cs hírekkel látja el őket. Fegyvert 
csak- keveset adhat nekik a lakosság, de 
erre nincsen is szükségük, mert hiszen 
ezt elveszik az cllcnscgől.

Mialatt a demokratikus hadsereg egy-

másután méri a súlyos csapásokat a mo- 
narcho-fasiszta csapatokra, a görög de
mokrácia politikai szervezete, az BAM 
ujabb lépéseket tett a helyzet megol
dása érdekében. Mint a „Rizoszpasztisz“ 
cimii görög demokratikus lap írja, az 
EAM központi, bizottsága szeptember el
sején tartott ülésén nyilatkozatot adott

lei, megállapítva, hoey a kormányt * 
véres testvérharc megszüntetésének szük
ségességében hivő összes pártok részvé
telével kell megalakítani. Ennek a de- 
mokrtțta kormánynak meg kell semmisi- 
tcntejlaz 1946 március yr’i terrorvá
lasztások eredményét,, közkegyelmet kell 
adnia is ki kell írnia az uj választásokat.
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SeSiess gazdaságii leroifflSását eredsná^ye^j
LONDON. — Az angol szakszerveze

tek southporti konferenciáján, Arthur 
Horncr, a bányászok szakszervezetének 
ritkára beszédében követelte, hogy Nagy- 
britnnnia vegyen fel szorosabb kapcsola
tot a Szovjetunióval.

— ügy hiszem — mondotta Iforner, 
— hogy a kormány visszautasítja jelenlegi

külpolitikájának megváltoztatását, amely 
másfél millió ember fegyverbentartását 
kívánja, egyszerűen nem más, mint ön
gyilkosság. Le kell szállítani felére a 
hadsereg létszámát s márit előrejutunk a 
nehézségek legyőzésében.

Horncr megállapította, hogyha Anglia 
újabb amerikai kölcsönt vesz fel, ez leg
feljebb bab sít irt jelentbe» •» vójül ii

csak az angol gazdasági válság fokozó
dásához vezethet.

_  Lényeges — fejezte be Horncr —, 
hogy Anglia azonnal kezdje újra a keres
kedelmi rárgyalá-okat a .Szovjetunióval.

A kongrcssszu'.on egyébként számos 
fefl -zólalá'ban bírálták meg a bevini kül
politikát.



1
I Piacot a ü-ih és Ill ik 

kerfiletosk!
- VBlAGOSSAG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassal-utea 7. 
Távbeszélő: 258. 

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Előfizetési díj egy hónapru 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug

díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Mă van a ^atonala cigarettákkal
Tudomásunk szerint a CAM «minden kedden és pénteken osztja szét a do- 

kányárusok között az igényelt dohányt cigarettákat. A trafikosok ugyanazon 
a napon reggelenként 9 és 10 óra között kezdik meg a közönség kiszolgálását, de 
már 12 óra felé, sőt egyes tőzsdékben még korábban sem juthat a munkásosz
tály az olcsóbbfajta .Național cigarettához. Különösen azok a munkások, akik 
munkahelyüket csak a délutáni órákban hagyhatják el.

A tőzsdeiek azzal utasítják el vevőiket, hogy csak Cár páti vagy Marasesti 
cigarettával szolgálhatnak, amelynek ára sokkal magasabb, mint a Nationala-é, 
Inert — mint mondják —, ebből az olcsóbbfajta cigarettából csak nagyon kevés 
mennyiséget kapnak.

Nem tudjuk, hogy a trafikosokat hibáztassuk-e vagy a CAM-ot? Arra 
■kérjük a dohánygyár igazgatóságát, hogy utaljon ki a CAM részére nagyobb 
mennyiségeket a Naționala cigarettából, hogy a kevesebb idővel és pénzzel ren
delkező munkások és tisztviselők is hozzájussanak az olcsóbbfajta cigarettához.

Egy szenvedélyei dohányos.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TU
DOMÁNYEGYETEM DIÁKVÉDÖ 
HIVATALA közli, hogy az Egye
temi Diákasztal szeptember 29-én 
nyílik meg. Előzetes felvételi ké
rések szeptember 22-ig levélileg is 
benyújthatók, a végleges «felvétel 
iránti kérés szeptember 15-től 
október 20-ig személyesen nyúj
tandó be a Diákvédő Hivatalban 
(Arany János-utca 11, I. emelet, 
114. számú ajtó). A kérvényt ki
egészítő törzslapok ugyanitt kap
hatók. Családszociális rászorult
ság és legalább’ jórendü tanulmá
nyi eredmény esetén a menzadij- 
ból kedvezmény kél heti*,  A ked. 
vezmény iránti kérések szeptem
ber isitől október 15-ig adandók 
be a Diákvédő Hivatalban. A 
törzslaphoz csatolandó a kellőkép
pen megindokolt kérvény és a je
lenlegi vagyoni helyzetet igazoló 
bizonyítvány. Be kell mutatni to
vábbá a tanulmányi eredményt 
igazoló okmányokat (érettségi bi
zonyítvány, leckekönyv, stb..). A 
menza díjszabásait később fogjuk 
közölni. Élelmiszer jgyeit minden
ki köteles a menzának leadni. 
Mindazok, akik ennek nem tudnak 
eleget tenni (őstermelők), kötele
sek havonta 8 kiló lisztet és más
félkiló olajat vagy 1 kiló zsirt 
beszolgáltatni.

AGYONLŐTTÉK a rendőrök Ma- 
róthi Jenő „úri betörőt" menekülés köz
ben, a biharpüspöki országúton. Maróthi 
jó családból származott, de az érettségi 
előtt rossz, társaságba keveredett, bélyeget 
lopott s ezért kizárták az összes közép
iskolákból. Ettől kezdve fokozatosan 
züllött lefelé. Húsz betörést követett el, 
amiért hoszabb szabadságvesztésre ítél
ték. Kiszabadulása után újabb betörése
ket követett el és az őt üldöző rendőrök 
elől futásnak eredt a biharpüspöki felé 
vezető országúton. Többszöri felszólítás
ra sem állott meg, mire a rendőrök utána 
lőttek. Holtan maradt az országúton.

AZ AMERIKÁBÓL- ÉRKEZETT 
DOLLÁRKÜLDEMÉNYEKET a 
Nemzeti Bank központja és annak 
fiókjai minden korlátozás nélkül 
beváltják uj, rögzített lejre. Egy 
dollárért 150 lejt fizetnek.

AZ EMGE KISÁLLAT-TENYÉSZTŐ 
SZAKOSZTÁLYA szeptember 6-án, 
szombaton délután 5 órakor intézőbizott
sági, 6 órakor pedig taggyűlést tárt a 
Regala (Majális)-utca 22 alatti székház
iban. A tagok pontos megjelenését kérik. 
Vendégeket szivesen látnak.

■MEGHALT JAKOBI KÁLMÁN. Er
dély és Bánság gazdasági életében hossza 
időn át élénk szerepet játszott Jakobi 
Kálmán dr., aki Palesztinában most 66 
éves korában meghalt. Néhány évvel ez
előtt vándorolt ki családjával együtt Pa
lesztinába, ahol gazdasági tevékenységet 
fejtett ki. Jakobi Kálmán dr. évtizedek
kel ezelőtt a kolozsvári, majd a temer 
vári Betegsegélyző Pénztár népszerű igaz
gatója volt és mindenkor rendíthetetlen 
szociális érzéséről, haladó eszmék iránti 
hűségéről és emberbaráti segiteniakarásá- 
ről volt közismert. Az első világháború 
végén, az októberi forradalom idején Te
mesvár főispánja volt, majd tudását és 
szakképzettségét közgazdasági téren ér
vényesítette és hossz» időn át volt vezető 
igazgatója a Dermata cipőgyárnak. Ha
lálát özvegye, fia és kiterjedt rokonság 
gyászolja.

MEGÁLLAPÍTOTTÁK a SZE
KERESEK ÉS A TALYIGÁSOK 
FUVARDÍJÁT. A kolozsvári köz
ellátási hivatal közli, hogy a 
tűzifa szállítási díját a követke
zőkben állapították meg: Szekér
fuvar kfiométerenkint 100 kilő 
súlyig, sík területen, 2 lej kilón
kint. A legkisebb fuvar díja 25 
lej. Kilométererűdnt hegyre fel 
kilónkint 2.60 lej, a legkisebb fu
var dija 35 lej. Talyigafnvar: a 
piactól vagy az állomástól 80 kilóig 
kilomét ereit kint 12 lej, 80 kilón 
felül 18 lej, egy kilométer távolsá
gig. Egy kilométeren felül 15 lej.

(*)  ELJEGYZÉSI HÍR. Mailander 
Hermin és Bedő Sándor jegyesek. (Min
den külön értesítés helyett.)

A GAZDASÁGI ELLENŐRZŐ 
SZERV ellenőrei letartóztatták 
Wengli Márton kolozsvári. Vörös 
Hadsereg-utja 32 alatt lakó ke
reskedőt, aki fehér lisztből sütött 
kenyeret árusított. Wengli a fehér 
kenyeret a hivatalos áron felül 17 
lejért árusította és az ellenőrök 
előtt, megtagadta azt. hogy a kész
letében lévő kenyeret hivatalos 
áron árusítsa ki.

VAKMERŐ BERTÖRŐ behatolt Si- 
peanu Béla, a nagyváradi kerületi rendőr
felügyelőség tisztjének lakásába és már 
éppen távozni készült a zsákmánnyal, 
amikor váratlanul hazaérkezett a rend
őrtiszt. A betörő hátrahagyva zsákmá
nyát a nyitott áriákon âț kiugrott a la
kásból. 1 A rendőrtiszt revolverével utá
na lőtt, meg is sebesitette, de a betörő
nek mégis sikerült elmenekülnie. Kézre- 
keritésére megtették az intézkedéseket.

Kora reggel van. A nap még 
csak most viaskodik a köddel, 
hogy kiragyogtathaSGa mosolygá
sát az érő kukoricákra és a siető 
emberekre.

De az országúton már megkez
dődött az élet. Szamosralva és a 
vám között már megindult a sze
keresek és a gyalogosok karaván
ja. Árut szállítanak a városba. 
Tejet, tojást, zöldséget. Munkás
asszonyok, férfiak, a proletár
negyed lakói állnak itt-ott egyen- 
lrint. és csoportosan kis kannákkal, 
lábasokkal, hogy elfogják a teje- 
seket és megvásárolják az egv-l»ét 
literkéjüket.

Megszólítjuk őket Megmagya
rázzuk, hogy az utasítás értelmé
ben nem szabad az országúton 
vásárolni. Van aki megérti, vissza, 
•felé indul. Van, aki maka
csul, rosszindulatú erőszakosság
gal ragaszkodik ehhez a régi be
vált módszerhez, hogy termény
szükségleteit az országúton sze
rezze be és minden tiltó rendelet
tel dacolva, makacsul áll és vár 
arra, aki hajlandó az országúton 
árusítani. És akad ilyen is. Re
megve,, sietve, de adja.

Tovább megyünk. A vámon túl 
már csoportosan állanak az embe
rek. Megkérdezem, 'mit várnak? 
De felesleges kérdés. Mindegyik
nél ott van egy kis kanna, fazék. 
Beszélgetünk. Egyiknek a gyer
meke beteg, másik dagadt irtát 
emelgeti. Dolgozó asszonyok. 
Szenvedéseik, nehézségeik ki’sö- 
sek. Nehezen tudják beosztani a 
kapott előleget, mert sok minden
re kell. De a pillanatnyi nyugta
lanságon átcsillan a bizakodás, 
hogy mo3t már csak jobb ieiz!

— Miért nem csinálnak itt pia
cot? — veti fel valaki & kérdést.

Helyeslő zugás, felkiáltások.
A közös nélkülözések, közös 

fájdalmakon keresztül közös meg
oldásra is tudnak jutni az embe
rek. .Ezen a nagy téren eredetileg 
piac felállítását tervezték. Ha 
piac lenne, nem kellene az embe
reknek négy és öt kilométerről 
menniök be vásárolni, (mert ilyen 
nagy távolságra laknak a köz
ponttól) és nem kellene a két- 
három liter tejét beszállító termelő 
se megtegye ezt a nagy utat. A 
nagypiac is mentesülne ettől a 
vásárló tömegtől. A külváros rossz 
cipőjű, kopott kabátu asszonyai 
el tudnák látni családjukat tejjel, 
zöldséggel, hússal, tojással, gyü- 
möccsel és legalább vasárnapon
ként egy kis majorsággal is. Hi
szen stabilizált a kormányunk. És 
nekünk stabilizált. A dolgozók 
érdekéért és nem a spekulánsok
nak. Tehát mi kell megvédjük a 
lejt. Idő i& maradna több. Mvn- 
kára, többtermelésre, sőt olvasás
ra, tanulásra is.

— Úgy van. Piac kell ide. A 
dolgozók, a fogyasztók érdeke 
kívánja. A polgármesteri hivatal
ban meg fogják érteni ezit a jogos 
kívánságot.

— Ugye maga is akarja, hogy 
piacunk legyen? —kérdi az egyik.

— Hát már hogyne akarnám! ? 
— buzgolkodik a válasszal.

És már lelkesen készülődnek a 
Il-ik kerületi Polgári Bizottságá
nak gyűlésére, amelyik magáévá 
teszi ezt a kérdést is és a Magyar 
Népi Szövetség Nőbizottságával 
karöltve eljár az illetékes helye
ken, hogy orvosolják a lakosság
nak

Ki tad
A Szilágy megyében lévő Szilágylom- 

pért községből 1944 novemberében Zi
lahin, Kolozsváron és Földváron ke
resztül elvitt következőkről: Ardi And
rás született 1911-ben, Demjén M. Már
ton született 1905-ben, ,;Lóga György 
született 1921-ben, Demjén M. Sándor 
született 1909-ben, Lóga Samu született 
1911-ben, Gál T. Ferenc született 1899- 
ben, Gál T. Tamás született 1903-ban, 
Gál T. Gyula született 1913-ban, Gál T. 
Zsigmond született 1908-ban, Rácz Bá
lint született 1915-ben, Lóga Sándor 
született 1916-ban, Demjén J. Ferenc 
született 1903-ban, Sólyom Péter szüle
tett 1910-ben, Vargha K. Miklós szü
letőit 1904-ben, Kerekes Ferenc született 
1902-ben, Kerekes Bálint született 1908- 
ban, Lóga Bálint született 1907-ben, 
lóga G. Sándor született 1912-ben, Lóga 
G. János született 1914-ben, Kirer Lő
rinc született 1911-ben és Sólyom Dezső 
született 1942-ben. Utoljára Főirányban 
látták őket. Hozzátartozóik kérik a ha
zatérő teglyokat, ha tutinak róluk vala
mit, émitsék a „Világosikig" ssterkcsz- 
t&c$&« ... _■

róta&?
Vargyas Gciá kéri azt az illetőt, aki 

■ fiától, Vargyas Jánostól levelet hozott, 
címét adja be a „Világosság" szerkesztő
ségébe, vagy kiadóhivatalába.

Dózsa Márton őrmesterről, aki 1899 
november 9-én született Kibéd község
ben. Anyja László Zsuzsánna. A 9066 
román munkásszázadban szolgák és Bu
dapesten 1944 december 24-én esett fog
ságba. Értesítést kér Dózsa Mártonné 
Kolozsvár, Mária királyné-utca 43 címre.

Dózsa Jánosról, aki 1927 július 28-án 
sziiieratt Kolozsvárt. Anyja Orbán Sára. 
Értesítést kér Dózsa Mártonná Kolozsvái, 
Mária királyné-uca 43 címre.

Varga László 23 éves, volt kolozs
vári egyetemi hallgatóról, affi 1945-bci. 
1 hazatérőktől Ufóban betegen lemaradt 
Értesítést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Eminescu-ntea 98 címre

Dala Jánosról, aki 1926 szeptember 
13-án Tápiósápon született. Anyja neve 
Kazi Rozália. Leventének vitték el 
Nagybányáról 1944 október 14-én. Ér
tesítése kér édesapja Dála Jáhos Nagy
bánya, Iticasovait'M umsk.. I

ezt a kérését
MARTON GIZELLA

Kolozsvári

Szeptember 6-án, szombaton a nőbi
zottság olvsóköre a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházában.

A magyar vasutasok alosztályának 
gyűlése délután 6 órakor a Farkas-utca 
7 szám alatti székházban.szám alatti székházban.

K ©3 oes v.5ri
CAPITOL: A jég királynője. Sooja 

Hcnnij.

CORSO.' Javítás miatt zárva.
RIO: Sangbai kobra.

Bűnügyi film. Előadáok kezdete:
7 és 9 órakor.

ROYAL: A gyanú árnyékában.
SELECT: Ritz-ék, a sporibr' 

Két óra nevetés.
URÁ-hitA: Ha^ofpt.

Charlie dán.
> I,

,1

Hol vagy Vasas?...
Bírálat as NB I, harmadik fordulójáról

KOLOZSVÁR. — A Nemzett 
bajnokság harmadik fordulójában 
a csapatok csatárjátékosai össze
sen 37 gólt lőttek- (Az -első for
dulóban 20, mig a másodikban 24 
gól esett). Formahullámzás jelle
mezte esț a fordulót. Egyedül a 
temesvári vasutascsapat tartja 
állandó jó formáját. Meglepetések 
is bőven voltak ebben a forduló
ban.

A Bukaresti CFR váratlanul ve
reséget szenvedett a Juventustó] és 
a petrozsényi bányászcsapat, js 
meg nem érdemelt módon Ploes- 
tiben hagyta a bajnoki. pontokat. 
Előretört a Medgyesi Munkás SC. 
amely otthonában megverte az 
UDR még magára nem talált 
együttesét. A bajnok ITA lehen
gerelte a nagyváradi Szabadságot- 
A Hadsereg csapata első vidéki 
mérkőzésén nem bizonyult állóké
pesnek. A Temesvári CFR tetszés 
szerint érhette el ellene a gólokat.

A Dermata végig egyenrangú 
ellenfele volt a bukaresti Ciocanul- 
nak. de csatárainak lövését nem 
kísérte szerencse. A kolozsvári 
egyetemi csapat gyenge kezdés 
után, megérdemelten győzött az 
Unirea Tricolor elleni mérkőzésen. 
A bukaresti csapat a mezőnyben 
szépen játszott, de a kapu előtt 
tehetetlen csatárai nem érvénye
sülhettek.

A Vasas csapata a hanyatlás 
és a szétesés tüneteit mutatja. 
Három mérkőzésen mindössze 
egy pontot szerzett és a 16 csapat 
között a Í4-ik helyen áll. A Va-

sas vezetőségének — és mert 
szakszervezeti csapatról van szó, 
a többi illetékeseknek is — sürgő
sen meg kell tenniök az intézke
déseket, a csapat átszervezésére 
és megerősítésére.’ Kolozsvár egyik 
minőségi munkâsesapața nemcsak 
a sereghajtók dicstelen szerepére 
kárhozult, de mert 6 csapat esik 
ki az idei bajnoki idény végén, 
menthetetlenül a kiesők mezőnyé
be ragad, ha sürgős és szakértő 
intézkedés nem történik-

A góllövő listán Bonyhádi 
(ITA) vezet 6 góllal. 2—3. Reuter 
(CFR Temesvár) és Marian (CFR 
Bukarest) 5 góllal.

Az NB II. góllövő listáján a 
kolozsvári CFR tehetséges játékom,- 
Ba. Muresan, vezet, aki két mérkő- ' 
zésen 9 góllal terhelte meg ellenfe
lei hálóját.

Az NB. I. állása a harmadik 
forduló után:

1. CPR Tv. 3 3 0 0 X®ț I
2. ITA 3 2 X 0 10: I 5
3. Ciocanul 3 2 1 0 6: i J
4. FC Ploesti 3 2 1 0 8: 3 3
5. Juventus 3 2 i 0 11: 4 3
6. Dermagant 3 2 0 1 F- S 4
7. MMSC 3 2 0 1 rt 8 4
8. Jhil 3 1 i 1 4t 4 3
9. Universitatea 3 1 0 2 4' 3 2

10. CFR (Bük) 3 1 0 2 9: 6 2
11. Dermata 3 0 2 i 2: 4 2
12. Hadsereg 3 0 2 1 k 7 2
13. Szabadság 3 1 0 2 zno 2
14. Vasas 3 0 1 2 2: 6 X
15. Unirea Trie. 3 0 0 3 ino a
16. UDR 3 0 0 3 4:16 Q

tavaszról elmaradt

'K-

Hétfőn játszást le a
Vasas—CFR bukaresti mérkőzést

Ax NB I. negyedik fordulójának sorrendje
ITA, mig csütörtökön a Hadsereg 
—Universitatea mérkőzéseket tart
ják meg.

A Román Labdarugó Szövetség, 
e mérkőzéseket válogató jellegi • (. 
eknek minősítette — a szeptember 
21-én Bukarestben megtartandó 
Csehszlovákia elleni . válogatott 
mérkőzésre.

Az NB H. negyedik csoportjá
ban szeptember 7-én a következő 
mérkőzések kerülnek lejátszásra: 
Máramaroszigeten: Tisza—CFR 
Torda, Szatmárnémetiben: Sani- 
tas—Minaur Marosujváron: Sol- 
vay—CFR Kolozsvár, Piskin: CFR 
Piski—Stjcia, Sebesen: Surianul— 
Crisana, Marosvásárhelyen: CFR 
Marosvásárhely—Explosivi, Nagy
bányán: Phönix—tAninabánya, 
Aranyosgyéresen pedig Sodrony
ipar—Törekvés.

SPORT HÍR ÂDO
A BUDAPESTI KISTEXT ököl

vívói romániai portyájuk során 
Resjcán a Locomotiva ellen 8:8 
arányban eldöntetlen eredményt 
értek el, mig Temesváron a CAMT 
együttesétől 10:6 arányú veresé
get szenvedjek.

Jugoszlávia f - - - 
befejeződtek. A férfi egyes döntő
jét Mitics nyerte Pallada ellen 
4:6, 6:2, 7:5, 7:5 arányban ara
tott győzelmével. A férfi páros 
döntőjét a Mitics—László páros a 
Pallada—Borovics páros ellen 6:1, 
6:2, 6:0 aránvu győzelmével nyer
te meg.

A CSEHSZLOVÁKIA—LEN
GYELORSZÁG labdarugómérkö- 
zést Prágában, 40.000 néző előtt a 
csehek 6:3 (1:0) arányban nyerték 
meg.

KOLOZSVÁR. — Az 1946—47. 
évi bajnokság țavaszj fordulójá
ban elmaradt Vasas—CFR (Buka
rest) mérkőzés szeptember 8-án 
kerül lejátszásra. A bukaresti 
vasutascsapat vasárnap a Derma- 
tával játszik és így az útiköltsé
get megtakarítva állhat ki a Vasas 
elleni mérkőzésre, amely vasárnap 
az UDR csapaiával mérkőzik- __

Kolozsváron szeptember 7-én, 
vasárnap fél 3 órakor az NB ne
gyedik fordulójában kerül leját
szásra a Vasas—UDR mérkőzés, 
mig fél 5 órakor a Dermata—CFR 
mérkőzést játszók le. Nagyvára
don: Szabadság-*-FC  Ploesti. Med- 
gyesen: MMSC—Juventus, Petro- 
zsényban: Jiul—Dermagant mér
kőzések kerülnek lejátszásra. Bu
karestben kedden: Ciocanul—CFR 
(T), szerdán: Unirea Tricolor—

AZ OSP a kosárlabdajátékbaa 
is kiirta a Nemzeti Bajnokságot. A 
bajnokság első osztályában a kö
vetkező nyote csapat vesz részt; 
Kolozsvárról a Dermata, Nagyvá
radról a Carmen, Marosvásárhely
ről a Dermagant, Ploestiből a 
CCMVM, mig Bukarestből a Me
dicina, Viforul Dacia, Sportul és 
a Telefoane.

AZ EURÓPA KUPA asztalite
nisz-bajnokságaiért Románja férfi 
csapata Pozsonyban a szlovákok 
ellen, mig női csapata Bukarestben 
Magyarország női csapata ellen 
tóg játszani-

A VASAS labdarugó együttese 
uj összeállításban áll ki az UDR 
elleni mérkőzésen, mert a védel
me Marosvásárhelyen ,.átjáró ház" 
volt. A Vasas vasárnap Costea, 
Nagy István, Szaniszló D., Bálint, 
Demeter, Nistor. Kovács Vilmos, 
Balogh, Ferenczi, Moldován IL és 
Mbldován Hl. összeállításban fog 
játszani.

A DERMATA csapatában va
sárnap Paduroanu helyén Bagoly 
fog hátvédet játszani.

VASAS B.—TEXTILA baráttó- 
gós mérkőzés lesz vasárnap dél
előtt 9 árakor a városi kispályán.

AZ NB n- NEGYEDIK CSO
PORTJÁNAK EREDMÉNYEI: 
Aranyosgyéres: Sodronyipar—Ti
sza 5:3 (3:< ). Sz-'már. Törekvés 
—Phöní-: 2:1 ( ;i». Fogaras: Ex- 

.. Suriaoul 2:1 (1:0), Nagy- 
> ounyag Minaux—CFR Torán 2:1

válogatott

következő

tcníszto jmokságni v
i 

/'

pénzért oícso árut!

Kolozsvár, Augusztus 23-n. 2j
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A 800 éves Moszkva ünnepel
Ma az egész világ feszülten fi- 

g 'rra, amit Moszkva mond. 
E ? és barát, bárki legyen az 
és _.,hol tartózkodjék — nem 
marad közömbös Moszkva szavára.

Keletről jön a fény — és ez nem 
csupán szimbólum. Sokkal több: 
igazság. Nyugaton búcsúzunk az 
életet, a meleget sugárzó naptól 
— Keleten üdvözöljük az éjszakai 
homály után ránk ragyogó su
garait.

Ma, szeptember hetedikén ün
nepli Moszkva nyolcszázadik év
fordulóját. Ismerjük meg — ha 
csak betűkön keresztül is — a 
szabadság, emberiesség és a jövő 
szivének lüktetését Moszkva felé.

igy Moszkvát három tenger ki
kötőjévé tette meg a szovjet ha
talom ereje.

Moszkva rengeteg s. izet, villanyt 
és gázt fogyaszt — hiszen a 
Szovjetunió nagy ipari központja 
is. Az uj vizvezetéki csőhálózaton 
naponta tizenkét és félmillió 
hektoliter vizet kap a város. Ezt 
a tengernyi vizet a legmodernebb 
szűrőállomások tisztítják meg.

A gázvezetékek naponta közel 
egymillió köbméter gázt futtatnak 
el Moszkvába. Ez a hajtóerő tart
ja üzemben a gyárakat és a vil- 
lanytelepeket. Ez a gáz a Szarátov 
melletti mély kutakból S00 kilo
méteres utat tesz meg. A vezeté-

RETTENETES IVÁNTÓL két a háború alatt építették, 
ugyanúgy, mint a moszkvai föld
alatti vasút uj vonalait is — ez 
egyike azoknak a bizonyítékoknak, 
hogy a szovjet nép megingatha
tatlanul halad a békés, alkotó 
munka utján.

A szovjet hatalom teljes válto
zást hozott Moszkva iparában is. 
Az addig tulnyomórészben textil
termelésre berendezkedett moszk-

vai ipart száz és száz új gyár 
épülése és berendezése egészítette 
ki Köztük golyóscsapágy-, autó-, 
repülő- és villanymozdonyok gyár
telepet A moszkvai ipar terme
lése megháromszorozódott és ma 
már másfélszer többet termel 
egyedül, mint valamikor az egész 
cári Oroszország valamennyi gyá
ra

KBZEMSÍGM TESZ® ELEGET

ö

KEZDVE...
Hosszú évszázadokon keresztül 

Moszkva volt az orosz művészet 
kiapadhatatlan kincsesháza. Ret
tenetes Iván idejében itt nyomtat
ják az első orosz könyvet, itt rak
ják össze azokat a betűket, ame
lyek később a szabadság gondola
tát oltották az orosz népbe., A 
Kreml komor és mégis fenséges 
szépségű tornyaiban, bástyáiban, a 
Boldog Vazul székesegyház mü- 
épitészeti remekében, Mihail Lo- 
moszov által alapított egyetem
ben, színházakban, képcsarnokok
ban, Puskin szülőházaiban, Csaj
kovszkij, Gogoly, Tolsztoj, Gorkij 
alkotó munkahelyein él Moszkva 
a tudomány és művészetek városa.

Szovjet-Moszkva kegyelettel és 
büszke szeretettel őrzi kiváló fiai
nak drága emlékét. De igazában 
csak most vált Moszkva az egész 
orosz nép tudományos, művészeti 
kincsestárává.

A szovjet főváros sokszáz isko
lája, egyetemei, színházai, könyv
tárai és múzeumai — a tudomá
nyok és művészetek kiapadhatat
lan forrásai, csak a szovjet hatalom 
által váltak hozzáférhetővé a 
szovjet polgárok mindegyike szal
mára. -

50 NEMZETISÉG FIAI 
AZ EGYETEMEKEN

- A szovjet emberek az ország 
minden vidékéről ide jönnek ta
nulni. Egyedül a moszkvai egye
temen több mint ötven különböző 
nemzetiség fiai hallgatják békében 
és szerető egyetértésben az elő
adásokat. Naponta százezer egye
temi hallgató tölti meg a hatal
mas előadótermeket.

A Szovjetunió Tudományos 
Akadémiájának kutató munkájá
ban tizenötezer tudós vesz részt. 
Mindennel foglalkoznak itt — a 
kozmikus sugarak titkaival, atom
erő kutatásával, sztratoszféra és a 
tengeráramlatok elméleté véli az 
idegtevékenység fiziológiájával, 
gépek és gépezetekkel — á tudo
mány összes agaival.

A moszkvai színházak bemutat- 
tói a művészeti élet eseményeit 
jelentik még a messze határon 
túlra is. A „Nagy Szinház“-nak 
politikai múltja van — itt tartják 
Moszkva dolgozói nagygyűlései
ket s a szónokok között nem egy
szer maga Sztálin is szerepel, aki 
innen beszél a moszkvai dolgozók 
hoz.

Aki a cári uralom alatt járt 
Moszkvában — ma alig ismerne 
rá. A várost átszelő Moszkva 
folyó, akkori szabadon hömpölygő 
hulláma a piszkos partok között 
kanyargóit. Ma a folvó medrét 
tiz kilométer hosszúságban rózsa
szín, szürke bazalt és gránitkoc
kákból épült part szabályozza.

A folyó felett uj, hatalmas, 
csodálatosan merész ivelésü hidak. 
Európa városaiban egyetlen híd 
sem szélesebb, mint a moszkvai 
hidak,-amelyek mindegyike- rop
pant erős forgalmat bonyolít le. 
őránkint S000 gyalogjáró, 8000 
gépkocsi, 120 villamosszerelvény 
fut. átlagban egyenként át rajtuk

BÁROM TENGER KIKÖTíME 
MOSZKVA

A Moszkva folyóba a Volg: 1 # 
vize áramlik. Nehéz feladat volt 
idevezetni. Hatalmas gáttal zár
ták cl a Volgát és igv létesült a 
..moszkvai tó“, ami tengernek ir 
beillik. Végül is 128 kilométcc" 
csatornán keresztül érkezik cl >: 
Volga vize Moszkvába. Kemény 
munka volt, de 1937 nyarán már 
îl materrel emelkedett a vízálló' 
'3 lehetővé vált, hogy a bővizű fo 
l.vón a Balti-tenger,,a Itehcr-ten 
ger és a Kaspi-íengcr kikötőjéből 
Moszkváig jöjjenek a hajók — ós

és üzeme.
MOSZKVA FELÉ SZÁLL 
AZ ÜDVÖZLET

Ma már Moszkva a világ sza
badságának, emberi jogainak ha
talmas erő, ahonnan biztató fé
nyek lobognak a még sötétben 
vergődő népek felé cs kitartásra, 
harcra ösztönzik az elnyomotta
kat.

Moszkva nyolcszázéves — és a 
világ minden sarkából,- ahol csak 
dolgozók élnek, ezen a napon 
Szovjetunió lüktető és élő szive, 
Moszkva felé száll az üdvözlő gon
dolat, hogy együtt ünnepeljen, 
együtt örüljön a világ szabadsá
gáért annyi hősi áldozatot hozó 
szovjet néppel.

♦a-
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Újításokat vezetünk be a VILÁGOS
SÁG szerkesztésébe olvasóink óhaja 

szerint.
Bővebben, és változatosabban közve
títjük a KÜLPOLITIKAI eseményeket, 
hogy a romániai magyar olvasó világ
távlatok közt mérhesse fel demokra
tikus hazai politikánk súlyát ésértelmét. 
Iskolanyitás lévén, behatóbban foglal
kozunk a MAGYAR TANÜGY kérdé
seivel, főleg a tanszemélyzet, az is
kolareform és a tankönyvek tekin

tetében.
Megnyitjuk hasábjainkat a SZABAD 

IFJÚSÁGNAK.
RADIÓÉLET, mindennapos, uj beosz
tású SPORTROVAT s minden vasár
nap az ÉLÓ MAGYAR IRODALOM , 
melléklete várja uj előfizetőink elis

merését. i
föég ma jelentse be előfizetésit

âre telt siffioszfeít
a Entire&keet Sziretóg kél vezeti lisztvfeisSje

Testük eltitkolására sorozatos csalást követtek el
A IVépvétlelevBi leplezte lea szenzációs bűntényt

KOLOZSVÁR. — Az utóbbi 
évek legnagyobb sikkasztásának 
és csalásának elkövetői kerültek 
az igazságszolgáltatás kezére El
ninschi Oliviu a hadirokkant szö
vetség erdélyi központjának igaz
gatója, valamint Niciu Gheorghe 
a központi iroda vezetőjének szé- 
mélyében-

A hatalmas bűntényről a Nép
védelem feljelentésével megindi-

KOLOZSVÁR. — Az írók, Mű
vészek és Újságírók Vegyes Szak
szervezetének újságíró-csoportja 
tegnap délben tartotta meg a Jó
kai-utca 2 alatti szakszervezeti 
helyiségében tisztújító közgyűlé
sét, amelyen az Országos Szak
szervezeti Tanács képviseletében 
Enescu Stelea, a kolozsvári Ve
gyes Szakszervezet képviseletében 
pedig Sorban Raul jelent meg, akj 
a közgyűlést elnöki minőségben 
vezette.

Enescu Stelea az Országos Szök

tott ügyészségi nyomozás rántotta dirokkantjai között osszák szét a 
le a leplet. A népvétlelem kolozs- kapott pénzösszeget. Ezzel kapcso- 
vári szervezetének tudomására ju- latban megindított ügyészségi vjzs- 
tott az, hogy a Hadirokkant Szö
vetség erdélyi központja julius 9- 
én, 3 milliárd 100 millió lejről 
szóló csekküld.eményt kapott az 
országos központtól azzal az uta
sítással, hogy a csekket váltsák 
be cs az erdélyi kirendeltség fel
ügyelete alá tartozó 15 megye ha-

tek eh mintha a kolozsvári hadi
rokkantak között osztották volna 
szét, a hadirokkantaknák a hatal
mas segélyből egyetlen lej sem 
jutott, Elminschiék egyéni gólok
ra használták fel.
- A pénz stabilizálása ' keresztül 
húzta a két megtévedt főtisztvi&elő 
számítását- Nem estek V azonban 
kétségbe- Sikkasztásuk- további 
eltitkolására uj ötletük támadt. A 
bejelentés határidején a hadirok
kant szövetség pénztárában könyv 
szerint 475 millió lej volt, a hiány 

- a kiadásként már elkönyvelt és el
sikkasztott összegen kivül további 
711 millió lejt tett ki, amire a bű
nözők hamis nyilatkozatot adtak 
be és megkísérelték összegyűjteni 

WIIU a hiányzó összeget. Előzőleg azon
ban, az esetleges felfedezéstől.va. 

A felmentés megadása utána je- ló félelmükben a 711 millió lejről

gálát az alábbiakat állapította 
meg:

Elninschi Oliviu igazgató és 
bűntársa, Niciu Gheorghe, a CEC 
nél egy kétmilliárd és 800 millió 
lej értékű csekket váltottak be. 
Ebből az összegből 1 milliárd 932 
millió 922 ezer lejt 11 gy könyvel-

tanáes üdvözletét tolmácsolta A felmentés megadása után a je- Jó félelmükben a 711 millió lejről 
több mint 1 millió 500.000 romá- lölőbizottság javaslatára a köz- egy átvételi elismervényt hamisi- 
niai dolgozó nevében a toll mun- gyűlés egyhangúlag a következő tojtak, ami szerint Popovici Nico- 
kásainak. Utalt arra, hogy az uj vezetőséget választotta^ meg: ]ae, a Hadirokkant Szövetség_ellá- 
ujságirók világító fáklyái kell le- ‘ ’
gyenek a dolgozó tömegek felvilá
gosításának és élharcosai a hala
dó népi demokrácia megerősitésé- 
nek- Nagy tetszéssel ‘ fogadott be
széde után Pintea loan titkár rész
letesen is beszámolt az újságírói 
alosztály mult évi működésről, 
Raffay István pedig a pénztári je
lentést terjesztette elő.

Tis Jacob, Pinfea loan, Kovács tószervének vezetője favásárlásra 
Andor, László Béla, Pmtilia Aure], felvette volna a hiányzó ,711 mil- 
Marton Lili és Kahána Sámuel-, lió lejt- Erre a hamis átvételi elis- 

Tis Jacob az uj vezetőség névé-, mervényre — amint a vizsgálat 
ben megköszönte a bizalmat és. megállapította — a két bünöző- 
igéretét tett, hogy az újságírók nck azért is szüksége volt mert 
kulturális, gazdasági és szakmai 
érdekeinek védelmében és a demo
krácia szellemében fogja tevékeny
ségét kifejteni.

Wolff és Sársslt,
ct el^S stabilizációs wdloteit

. ítélet a sámási csépl©k ügyében
KOLOZSVÁR. — A törvényszék szü

neti tanácsa, mint uzsorabizottság, 4 na
pos tárgyalás után szeptember 5-én, pén
teken hirdetett Ítéletet a sármási csép
lők ügyében.

Szabó Andor, Tomsa Iuliu, Farkas 
Miksa, Bocsa Irina és Asztalos Sándor

cséplőgéptulajdonosokat 1 évi 6 hónapi, mentette. 
Hód loan, Pintea Emanucl és Nemes 
József vádlottakat 3 havi börtönre, Ke
lemen Béla, Deák Ferenc, Sándor Ist
ván és Bereczky József vádlottakat két- 
hónapi börtönre ítélték. Az ügyben sze
replő többi személyeket a tanács fcl-

Ugyancsak pénteken hirdetett ítéletet 
a kolozsvári törvényszék szüneti tanácsa 
Wolff Mézes, Fauer Ernő és Látár Béla 
kolozsvári kereskedők szabotázs perében. 
A tanács mindhárom vádlottat felmen
tette a vád alól.

MŰVELŐDÉS
Állit:n segélyt kaptak ax erdélyi magyar színházak

színházak csoportjában. így a Székelj 
Színház csak csctről-csctrc mcgállapitott 
segélyt kap, míg a kolozsvári színház 
teljes egészében helyet kap az. állam 
költségvetésben. Miután azonban az uj 
színházi törvény a költségvetés összeül.:- 
tása után jelent csak meg, csak a jisoi c: 
április s-évcl kezdődőleg kötelezi a 
pénzügyminisztériumot arra, hogy u ko
lozsvári színházat beillessze a költségve
tésbe. Így <t most kezdődő idényben 
kolozsvári színháznak is még alkuim; 
államsegélyekkel kell megelégednie.

kiutalásokat csak a pénzügyminisztérium 
hozzájárulásával eszközölhetnek, a bizott
ság látogatást tett a pénzügyminiszté
riumban is, ahol azt a felvilágosítást 
kapta, hogy a kolozsvári magyar színház 
részére további 4,000.000, a Székely 
Színház részére pedig zysoo.ooo lej van 
előirányozva.

Ismeretes, hogy a julius rS-án megje
lent u) színházi törvény az állami szín
házak közé vette lel a kolozsvári ma
gyar színházat, a marosvásárhel ; -
kely Színházat azonban továbbra is

BUKAREST. — A MNSz parlamenti 
.soportja által kiküldött művészeti bi
zottság a müvészetügyi minisztériumban 
tárgyalásokat folytatott az erdélyi mO~ 
gyár színházak államsegélye kérdéséről. 
A müvészetügyi minisztérium az uj költ
ségvetési keretből a kolozsvári magyar 
színháznak z,6jo.oco lejt, a marosvásár
helyi Székely Színháznak pedig 600.000 
lejt utalt ki. Az erdélyi magyar magán
színházak közül a nagyváradi színház 
500.000 lej rendkívüli államsegélyt ka
pott. Miután a müvészetügyi miniszté- .
riurn részéről legeiilUi^ fogj*.  fotvábfá tW&a&ta <« államilag enitdlljgieií

amennyiben nem tudták volna ösz- 
szeszedni a pénzt a letétbehelye
zés határidejéig, az összeg helyett 
ezt a hamis átvételi elismeryényt 
vezették volna be könyveikbe, iga
zolva ezzel az összeg elköltését.

A pénztárban található 475 mil
lió lej egyenleget a Nemzeti Bank 
már az első beváltási napon teljes 
egészében átcserélte 25.500 stabil 
lejre. A Nemzeti Banktól kapott 
stabil lejösszeget a két megtévedt 
tisztviselő azonnal kiadásba he
lyezte és hogy az elköltését iga
zolják, Hart Dumitru Adalin köz
ségbeli rokkant nevére a 25,500 
stabil lejről hamjs nyugtát készí
tettek. A nyugtában azt tüntették 
fel, hogy az összeget. 83 méter tü- 

Izifa vásárlására adták át Hart
Dumitrunak.

Az /újonnan sikkasztott össze
get, a' 25.500 stabil lejt, a két 
bűnöző régi lej vásárlására fordí
totta, azonban mindössze 107 ,mil
lió lejt tudlak beszerezni, a hiány
zó 2 és félmillióid lőj helyett-

A vizsgálatot lefolytató ügyész. 
blpitzcr Vidor dr. kiutazott Adalin 
községbe is, ahol kihallgatta Hart 
Ihimit'ruí, aki nem hogy nem kap- 
‘a meg a 25 500 lejt, de a bűnöző
ket tv m is ismeri.

i\y i’.gycszsigi vizsgálatot Mi
után a i>iiiiö’öj;;■( lel.irfózlaffák. 
kiterjesztették a Hadirokkant Szö- 
V'tség ö.'.s/i-:; iiz'cti könyveinek 
aprólékos ál vi zsgál a két
nicgtévf dl tisztviselő esetleges 
előbbi sikkasztásainak fcld<ritc- 
pór*.



fiíásrté&c a csefosziteva&—r&mseíBe^usúféle péns&ewáltási
kérést merni fogadnak el .

Kölcsönök fQlvósifcásáróS kizárólag a ^emzeíi BaTík dönt
BUKAREST, r- Illetékes hcly- 

‘lől közük, hogy egyetlen régi lej- 
.bankjegynek njra való beváltása 
iránti kérést sem vesznek figye
lembe, mert a pénzbeváltásra meg
állapított határidő már lejárt.

A zárolt Számlára elhelyezett 
régi lejösezegek feloldása iránti 
kérések a miniszterelnökséghez 
jámzendők, mert a pénzreformról

szóló törvény, rendelkezése értel
mében zárlat alóli feloldás csak 
minisztertanácsj határozat alapján 
és minisztertanácsi naplóval tör
ténhetik.

Bármilyen hitel folyósítása irán
ti kérés kizárólag a Román Nem
zeti Bankhoz intézendő, mert egye
dül ez illetékes a hiteligénylés el
bírálására és folyósitására-

Semmiféle kérést az ország 
gazdasági helyreállítása és a lej 
stabilizálása megyedósi fásával 
megbizott miniszterközi bizottság 
nem fogad d és nem vesz figye
lembe, ha a kérés annak jellege és 
tartalma szerint valamely más 
szakminisztérium ügykörébe tar
tozik.

PRÁGA. — A Csehszlovákiában 
lévő román kormányküldöttség 
meglátogatta a prágai városházát. 
Groza miniszterelnök ezalkaiom- 
mal nagyhatású beszédben mél
tatta a Romániának nyújtott ba
ráti segítséget. A küldöttség csü
törtökön délután megkoszorúzta 
az Ismeretlen Katona sírját.

A csehszlovák külügyminiszté
riumban pénteken reggel Live- 
zeanu román tájékoztatásügyi mi
niszter és Masaryk csehszlovák 
külügyminiszter aláírta a cseh
szlovák—román művelődési egyez
ményt. Livezeanu miniszter ez- 
alkalommal kijelentette, hogy az 
egyezmény a két ország közötti

kapcsolatok fejlődésének jelentős 
állomása és megszilárdítja a két 
állam barátságát. Az egyezmény 
egyik cikkelye kimondja, hogy 
mindkét részről folytatják a küz
delmet a fasizmus és a hitleri 
ideológia utolsó maradványainak 
a kiirtásáért és együtt küzdenek 
minden olyan törekvéssel szem
ben, amely ezeket újra életre 
akarná hívni. Masaryk külügymi
niszter hangoztatta, hogy rövide
sen csehszlovák - román gazda
sági és kereskedelmi egyezményt 
imák alá és kifejezte reményét, 
hogy a két kormány mindent el
követ kölcsönös segélynyújtási 
egyezmény érdekében.

Peress Pál: Mától kezdve száműzzük a városházáról a korrupciót

ifjúk
temesvári lát®autósa

alkalmazottai lelkesedéssel fogad
tak. Veress . Pál alpolgármester 
közkívánatra emelkedett szólásra. 
Beszédében kijelentette, hogy a 
tisztviselői-kar akkor kapcsolódik 
bele a többj dolgozók termelő 
munkájába, ha tudatában van an
nak az elvnek: ők vannak a város 
lakosságáért és nem fordítva.

— A múltban — mondotta — 
sok bírálat érte a városháza tiszt
viselőinek, különösen vezetőségé
nek munkáját. A választásoknak 
meg kell mutatnia, hogy olyan 
elemeket akarunk állítani a városi 
tisztviselők szakszervezetének élé
re, akik ezt n légkört meg akarják 
változtatni. Uj szellemet kell bele
vinni munkánkba. Át kell formá-

KOLOZSVÁR. — A'város tiszt
viselői és alkalmazottai pénteken 
délután,4 órakor tartott közgyűlé
sen választották meg a szakszer
vezet és üzemi bizottság uj veze
tőségét.
, A vármegyeháza dísztermében 
:<— amelyet az országos szakszer
vezeti élet vezetői, Gheorghe Apos
tol és Szenkovits Sándor képeivel. 
Valamint a demokráciát éltető jel
szavakkal díszítettek —, zsúfolá
sig megtöltő városházi tisztviselők 

’és alkalmazottak lelkesedéssel 
hallgatták végig az országos szak- 
,-szervezeti központ és szakszerve
zetük vezetőinek beszámolóit és 
beszédeit.

A városházi alkalmazottak szak
szervezetének életéből kimagaslik lódnunk s aki ezt nem akarja meg- 

.................... érteni, azt eltapossa a történelem 
kereke- Senki sem lehet gátja az 
uj időknek.

Elmondotta, hogy a mult tiszt
viselőit egyszóval' úgy jellemez
ték : korruptak, de a demokratikus 
közigazgatás tagjainak szakita-

TEMESVÁR. — A szegedi Magyar 
Demokrata -Ifjak Szövetségének 40 tagú 
küldöttsége érkezik szeptember 7-én Te
mesvárra, hogy eleget tegyen a Román 
Ifjúmunkás Szövetség meghívásának és 
visszaadja a temesvári ifjak junius havi 
szegedi látogatását. A magyarországi fia
talok öt napot töltenek a Bánság fővá-

a szál-szervezetbe tömörült tisztvi
selőnők szociális munkája, mind 
a szárazságsujtóttá vidékek, mind 
Ja város szegény gyermekeinek se
gélyezése terén.

Dejeu Dumitru, a helyi szak
szervezeti tanács titkára mondott 
-beszédet és hangsúlyozta a tiszt
viselőknek, mint értelmiségiek
nek feladatát a szakszervezeti 
mozgalomban.

njok kell a múlttal. Nem lehet 
korrupt, antidemokratikus tisztvi
selő tagja a demokratikus Kolozs
vár városának. ,

—, Mától kezdve •száműzzük a 
városházáról a korrupciót — fe
jezte be beszédét Veress Pál al
polgármester.

Ezután került sor az üzemi bi
zottság megválasztására- A köz
gyűlés a következőket választotta 
meg: Fejér Jenő, Joja Danila, 
Grip-ía loan, Wagner László, Sa- 
lamon János, Chisu Patriciu, Cris- 
tea Eugenia, Fluéras Petru, Man- 
c'u loan, Nagq Dénes, Szabó Éva, 
Valkai Pál, Muresan Nicolae és 
Brag Nicolae.

Az egyhangú lelkesedéssel meg- - ,
választott üzemi bizottság névében UÍ iskola ev megkezdeseyel
Fejér Jenő tett fogadalmat arra, a város vezetősége elhatározta, 
hogy kötelességének tartja Veress ^e^yetem~haUj^toi-
Pál alpolgármester javaslatát pro
gramjára tűzni és pedig a város
házáról száműzni a korrupciót, új
jáépíteni Kolozsvárt és közellátási 
helyzetét feljavítani-

rosában és meglátogatják a temesvárkör- 
nyéki falvak ifjait is.

Kóthay .Károly, a MNSz, országos 
ifjusági felelőse Temesvárra utazott, részt*  
vesz a MADISz ifjak tiszteletére rende
zett ünnepségeken egy-egy erdélyi iró 
müvével ajándékozza meg a magyaror*  
szági küldöttség tagjait. •

3 »áres fófeás®
az egyetemi hallgatok elhelyezése iigváta

KOLOZSVÁR. — A város veze
tősége felhívást intéz a város la
kosságához, amelyben az 1947 és 

, 48. tanévre egyetemi hallgatók 
• lakáskérdések megoldásában tá

mogatást kér. .

nak elhelyezésére minden segítsé
get megad-

A város vezetősége, mielőtt a 
diákok részére szükséges üres 

4

szobák hivatalos lefoglalásához 
fogna, ujjólag meleg felhívással 
fordul Kolozsvár la.kossa.jhoz, 
hogy tehetségük szerint egy, kettő, 
esetleg három egyetemi hallgatót 
akár lakással, akár teljes ellátás
sal fogadjanak magukhoz. Mind
azok, akik diákok elhelyezésére 
vállalkoznak, szándékukat, jelent
sék be a Demokratikus Diákszö
vetség, a Diákházban lévő, vagy a 
városházán a lakáshivatal melletti 
diáklakást szerző hivatalban.

. m üzemi bizottsága.
KOLOZSVÁR- — Az Állami Ma- György, Kovács Jánosi Kőműves 

gyár Színház megválasztotta uj Ilona, Lamos István- Létrán Lajos, 
üzemi bizottságát. Az uj bízott- Meszesén József, Porzsolt János 
súg tagjai: Czanka János, Dancsó és Sugár Jenő.

WszodBlms wzetJil isEtaotszó’- 
teiö tett ártglMtlara.'aroiifrség

> „zsehesak sskoiájE” ewííbR meg
godtan dolgozhassák áldozatának zsebé
ben és kívülállók ne vehessék észre a mű
veletet. Az egész munka pillanatok 
alatt .zajlik le és ugyancsak pillanatok 
alatt tűnnek el a veszedelmes körzetből 
a banda tagjai is, akik a zsákmányt 
azonnal odacsusztatják a tömegen kívül 
álló társuknak, hogy elfogatásuk esetén 
bűnjel ne. maradjon náluk.

Akármilyen tudományos felkészültség
gel akartak működésbe lépni Lázár és 
társai, a rendőrség még nagyobb tudo
mányossággal és ugyancsak lélektani 
alapon dolgozott, amikor rövid idő 
alatt szinte teljesen felszámolta a „zseb
tolvajok kolozsvári céhét" és a hat leg- 

akik- veszedelmesebb bandatagot lakat alá jut
tatta.

Azt Lázár sem árulta el — és így nem 
is tudjak, hogy voltak-e már tanítvá
nyai, az azonban bizonyos, hogy ezek 
jó időre tanár nélkül maradnak, mert 
egyhamar sérti Lázár, sem társai nem 
fogják a kolozsvári társadalom zsebeit 
veszélyeztetni. Az iskola tanszereit bűn
jelként lefoglalták és igy egyelőre a 
Fellegvári sikátorokban is befellegzett 
ennek a tanulmányi ágnak.

Dejeu beszéde alatt érkezett a 
díszterembe Veress Pál, az Orszá
gos Szakszervezeti Tanács megbí
zottja, akit a város tisztviselői és

*■ ■ ■ ■ v - . .

KOLOZSVÁR. — A rendőrség bűn- iskoláját, ahol finom rugókra szerelt, 
ügyi osztályának nyomozó csoportja teljesen felöltöztetett próbababát találtak, 
szerdán egészen a késő esti órákba nyu- A baba ruhájára érzékeny csengők voltak 
.lóaa folytatta a zsebmetszők, felszámo- *"  “ ‘ “

, Msát. A nyomozók többszörösen átfésül
ték a piacokat, állatvásárt és utána a 
környező korcsmákban folytatták a 
zsebmetszők utáni hajszát. ,

A komoly munka eredményeképpen 
őrizetbe vették Codoreanu Vasile, Kiss 

László, Rézműves Regina, Kovács Sán
dor és Maktila Sándor, valamint Lázát 
Mihályt, gúnynevén „Purimas“ nyilván
tartott zsebmetszőket.

Közöttük a legveszedelmesebb’ Lázát 
Mihály — „Purttmas", aki már a kül
földet is megjárta és Budapesten végezte 
d a zsebmetszés „magasiskoláját." Ivíint 
a kihallgatások során kiderült, Lázár 
Pesten komoly összegeket fizetett, hogy 
a legmodernebb elmélet • és gyakorlat 
szerint sajátítsa el „mesterségét." Most 
azzal a gondolattal foglalkozott, hogy 
Kolozsváron is tanfolyamot nyit az al
világ számára: megnyitja a „zsebesek is
koláját."
. A Fellegvári-ut környékén, a forgalom
tól távoleső helyen rendezte be Lázát

felerősítve. Ezen kellett volna gyakorol
tok a tanítványoknak, hogy tökéletesít
sék kézügyességüket. Durva érintés ese
tén a felszerelt csengők jelezték volna a 
hibát. A tanítványoknak úgy kellett ki
emelni a baba zsebében elhelyezett pénz
tárcát, hogy a rugók ne hozzák műkö
désbe a csengőket.

Lázár Mihály a rendőrségen elmondot
ta» hogy a zsebmetszők már régen nem 
vágják ki a ruhákat, mert az a módszer 
már elavult. A- modern alapokon működő 
zsebtolvaj inkább lélektani eszközökkel 
dolgozik, csak azokat vészig űzőbe, ak” 
ről meggyőződött, hogy nagyobb pénz
összegeket visznek magukkal. Részletek
re .kiterjedő megfigyeléssel állapítja meg, 
hogy hol tartja áldozata a. pénzét és 
előbb kivárja a kellő pillantCt és csak 
azután kezd munkába.

Ilyenkor több tagból álló banda veszi 
közre a gyanútlan áldozatot és beleve
zetik a tömegbe, ahol minden feltűnés 
nélkül szorosan körülfoghatják. A banda 
tagjai biztositják, hogy a „mester" nyu-

Női áh*ukős  detektívek kezdtették 
késre két veszedelmes SS szökevényt

MAROSVÁSÁRHELY. — Az állam
biztonsági hivatal nyomozói rendkívül 
érdekes és kalandos módon kerítettek 
kézre két szökésben lévő volt SS legényt.

Néhány héttel ezelőtt a foksányi lá
gerből négy volt SS hadifogoly meg
szökött. A .csendőrség nyomozása ered
ménytelen maradt és országos körözést 
bocsátottak ki a szökevények elfogására

Négy nappal ezelőtt a szökésben lévő 
négy SS katona közül kettőt a dédai álruhás nyomozók elé bukkant a sűrűben 
csendőrség felismert és letartóztatott — 
a másik kettőnek azonban nyoma veszett.

A marosvásárhelyi állambiztonsági hi
vatal nyomozói tovább folytatták a ku
tatásé és a környékbeli csendőrséggel 
együtt megállapították, hogy Régenből 
két szász nő minden hajnalban megrakott 
élelmiszeres kosarakkal titokzatos utakat 
tesz a közeli erdőbe. A két nő állandóan 
kapcsolatot tartott a régeni evangélikus 
pappal és egy Wágner Eduard nevű köz
ismert régeni fasisztával.

A hajnali séták és éleímiszerszállitmá- 
nyok egyre gyanusabbá váltak a nyomo
zók előtt, akik végül is ügyes cselhez 
folyamodva leplezték le az erdei utak 
titkát.

Két nyomozó szász nőnek öltözött fel 
és élelmiszeres kosarakkal a karjukon el
indultak ugyanazon az erdei utón, ahol 
megfigyelésük szerint az igazi szász 
asszonyok szoktak haladni. A női ru
hákba öltözött nyomozókat nagyobb cső-1 
port detektív követte — természetesen 
távolról —, hogy észrfvét'Jenül maradja
nak, de szükség esetén kéznél legyenek’.

Az erdei ut egyik kanyarjánál a női ,

rejtőzködő körözött két SS katona, akik 
azt hittél:, hogy számukra hoznak élel
met. Az SS-ek a meglepetésükben meg 
sem kisél élték az ellenállást és megadták 
magukat a nyomozóknak.

Az 'állambiztonsági hivatal az üggyel 
kapcsolatban őrizetbe vette a két élel
mező asszonyt — hasonlóképpen letartóz
tatták Wagner Edvardot és az evangé
likus papot is. Valamennyi letartóztatot
tat a kolozsvári katonai törvényszéknek 
adták át. ■

A nyomozás adatai szerint Wágner és 
az evangélikus pap egy’ szervezett SS 
fogolyszöktető banda vezérei voltak és 
sok megszökött fogolynak nyújtottak se
gédkezet.

Ili
KOI.OZSVAR. — A katonai törvény

szék Bai ^"tanácsa péntek délelőtt foly
tatta Farkas Béla volt illatszertáros kém
kedési és fosztogatása biinperét. Ezen a 
tárgyaláson, mely immár a harmadik 
volt, a tanács a védelem tanúit hallgatta 
ki. A tanúkihallgatások után a katonai 
ügyész vádbeszéde következett, aki apró-

lékosan ismertette a Farkas Béla terhére 
rótt bűncselekmények sorozatát és vádat 
emelt ellene kémkedésért, az együttlakó 
népek jóviszonyának megbontására irá
nyuló cselekményekért és minősített 
fosztogatód bűntényben való részvételért.

A tanács szeptember 9-ére, kedd dél
előttre tűzte ki az Ítélet kihirdetését.

Bukaresti ügyeit elintézi, pyors- 
íutár! (Más városba is indul.) 

Felvilágosítás: 
TOO 

Mária királyné-utca 34.
Monitorul Oficialba közlések, stb- 

felvétele l

ADAS. VÉTEL

SZÜKSÉGÉ VAN PÉNZRE? Üres 
virágcscrcpciért Túrós kertészet a leg
magasabb napi árat fizet. Vörös Hadsc- 
reg-utja (volt Magyar-utca) 71. szám 

7192
ELADÓ Főnix körkötőgép és egy két- 

lóerős motor, Sz.cntpétcri-uica 2. ^7180
ELADÓ lebontott épületből eredő kő, 

tr'jHrr nagyobb mennyiségben, főút mcl" 
lett. .Volt Zoldsapka vendéglő, Kolozs
vár. * 7176

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szövcgliirdctés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetccntimétercnkint 4—5 lej. Házasság—levelezés j lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

Ejjy pár vadonatúj

tasSEssIlclpB 
eladó.

Cím a kiadóban.

CSERÉP és tégla eladó. Volt Nagyból- 
dogasszony-utca rr. Kerekdomb felé. 

7186

RÁDIÓ modern, ujtipusu olcsón eladó. 
Kolozsvár, Foduló-utca 2. 7173

RÁDIÓ modern, 3 + 2, méhészeti mér
leg, ócska tégla eladó. Mária királyné
mé 8. Házfelügyelő. 7188

MODERN kombinált szobát megvé
telre keresek. Uj Singer varrógép c’adó. 
Cin a kiadóban. 7184
ÁLLAST KAPHAT

ME.GBIZI IA EÓ mindenest keresek 
azor.n.ilru Szentcgyház-utca 4. 7183

PIACI kereskedelemhez férfi társat 
keret.'!;. C'm. Deák Albcrtné, Vörös 
Hadscrcg-utja 44. 7187

2000 drb uj

teS&cserép 
eiadő.

Cim a kiadóban*

ENGATLAN-LAKAS

VENDÉGLŐ felszereléssel, 3 helyiség
gel, füszerüzlet, 1 szoba, konyha, 3 pin-

nagyobb mennyiségben

Cim a kiadóban.

ce, nagy udvar sürgősen eladó. Érdek
lődni dr. Silainál, Szbadság-tér 23. 7181

ELCSERÉLNÉM aradi magánházamat 
kolozsvárival. Cim a kiadóban. 7179

KERESEK bútorozott vagy üres szo
bát spcizzal és fürdőszobahasználattal. 
„Negyedévre fizetek" jeligére. 7168

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia“-ban, 
Horea-ut 33. R
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